

# 最后一个主场,山东男篮今战东莞

本报讯(见习记者 刘伟)今晚,CBA联赛第31轮的比赛将全面打响。两连胜的山东男篮继续坐镇主场,迎战东莞新世纪,本场比赛也是常规赛阶段,山东男篮在东莞的最后一个主场比赛。在季后赛争夺渐趋白热化之际,山东男篮的最后一个主场显得弥足珍贵。对阵东莞新世纪,山东队也并非完全没有机会。

周四下午的训练,维斯拄着双拐来到了体育馆,腰部的疼痛让老帅只能坐在场边指挥。“不敢站,站着就不舒服,坐着还好些。去杭州,这副双拐看来要陪着我了。”维斯苦笑着说。下午的训练,山东男篮以投篮练习为主,训练量并不大。为了激励队员斗志,维斯还特意组织了队员半场“斗牛”,队员之间的单挑引

来不少球馆工作人员围观。不过下午的训练,孙杰和艾伦并没有参加,“孙杰最近比较疲劳,下午休整,艾伦是因为脚踝的伤病。”俱乐部工作人员告诉记者。作为本赛季常规赛最后一个主场比赛,又是冲击季后赛的关键一役,怀特希望球迷能在比赛中给予更多的支持,“常规赛进行到了末尾,希望球迷能给予我们更多

的支持,帮助我们冲击季后赛,渡过难关。”

东莞新世纪目前22胜6负,位居积分榜第2,早早锁定了季后赛席位。尽管季后赛无忧,但为了稳固常规赛第2的位置,东莞男篮依然没有放松的意思。赛前,谈到对手,维斯表示:“毫无疑问,这将是本赛季最为艰苦的一场比赛,东莞的防守很不错。不过他们

的主力中锋受伤,刚刚更换了一个新外援。弗洛曼打不了比赛,我们还是有机会的。”在东莞同北京的比赛当中,东莞新世纪主力中锋弗洛曼手指受伤,不得不接受物理治疗,将缺席至少一周的时间。在双方第一次交手当中,弗洛曼一个人打爆山东内线,几乎拿下大号三双,山东男篮也在客场惜败给了对手。

## 格里芬不好惹

### 火箭丢手感输快船

新华社华盛顿3月2日电 经球员交易略作“改装”的休斯敦火箭队近五场连胜势头2日在西部排名倒数第三位的洛杉矶快船队主场戛然而止。

火箭前一晚用近六成命中率客场大胜西部排名第七位的开拓者,当晚也许是背靠背连续作战的缘故,个个手感发冷,最后以103:106败北,仅在胜率过半球队行列呆了一天便又跌入输球队伍当中。

31胜32负的火箭仍在

西部排名榜上列第11位,可与第七位的开拓者间胜场差距又拉大到4场。

在连胜了黄蜂和开拓者这两支胜率过半的球队后,士气正旺的火箭本有机会迎来本赛季最长的六连胜。可当晚他们的命中率从前一晚的57.9%一下跌到41.8%。

赛后15投仅4中的火箭头号得分手马丁找出了输球的客观原因:5天内打4场且后3场还是客场,是火箭断掉连胜势头的原因。

两家后卫洛瑞和戈登

均收获全场最高的24分,洛瑞同时助攻11次,为全队唯一有两双表现的球员。本赛季稳捧最佳新秀奖的主队新秀格里芬得

到20分和14个篮板。

格里芬在2日NBA网站公布的最新一期新秀排行榜上继续高居首位。这已是连续第14周领跑该排行榜。



## 郭晶晶退役手续仍未办完

本报讯 自国家跳水队领队周继红透露郭晶晶递交退役申请的消息以来,已经过去了两个多月的时间。记者日前向河北省游泳跳水运动管理中心求证得知,郭晶晶至今没有得到正式退役的说法,而究竟是名正言顺地退役,还是像现在这样淡出,都与郭晶晶自己的待遇有很大关系。

而运动员正式退役与否,更关键的一点是关系到商业收入,因为名分的不同对商业收入的影响,远比退役后享受何种待遇要大得多。如果郭晶晶正式离开了国家队的队,收入将全部归自己。而现在这样没有名正言顺地退役,很可能也是国家队从商业利益上做出的考虑。(刘真)

## 本报棋院组建少儿围棋集训队

本报讯 全国棋界闻名的齐鲁晚报棋院将组建少儿围棋集训队,以培养发现潜力苗子,并为山东两支职业甲级队齐鲁晚报队、山东景芝酒业队储备后备人才。

该集训队将组成山东最强大的教练班子,由获得去年全国甲级联赛冠军的齐鲁晚报队队员崔灿专业二段半钟亮相时间的中国球员易建联,本场虽出场时间增加到6分钟,但他表现平平。1次投篮不中,4次罚球投篮2个,2次篮板和犯规及1次失误,是他全场交出的数据。

机构,之前曾两次成立少儿围棋集训队,结果培养输送了大量的优秀苗子,包括像目前国内一线征战的谢赫七段、崔灿五段、毛睿龙四段以及赵哲伦五段、尹航四段、潘文军三段、陈博雅三段、杨凯文初段等专业选手。因此,集训队的再次成立也是值得期待。

据悉,集训队每周集中训练20课时以上,并增加对局演练和比赛对抗的时间,山东两支职业甲级队的教练和队员,将定期前来讲课和下指导棋。集训队成员还有资格参加定期进行的济南围棋对抗赛、围棋沙龙、全国围棋甲级联赛记谱等活动,以增加实战演练的机会。

集训队3月中旬开课,报名即日启动;报名咨询电话:0531-86634568

## “五大联赛”进校园 我省加强青少年体育工作

本报讯(记者 李志刚)在国务院颁布《全民健身计划(2011-2015)》并刚刚召开电视电话会议部署安排贯彻实施《全民健身计划》工作之后,3月3日,山东省在济南召开贯彻国家《全民健身计划》暨青少年体育工作会议,全面部署安排“十二五”全民健身和全省青少年体育工作,本次会议突出贯彻《全民健身计划》和“教体结合”推动青少年体育工作开展两个主题,并出台了《关于进一步加强青少年体育工作的意见》。

山东省副省长黄胜在会议上表示,2011年山东省将在中小学开展五大联赛。据了解,受体制等原因影响,教育部门所属的中小学和体育部门所属的各级学校,在青少年体育和文化教育上都遇到了许多突出的矛盾和问题。山东省将从今年开始在全省中小学开展部分体育项目联赛,2011年先期开展足球、篮球、排球、乒乓球、田径5个

项目联赛,列入全省体育竞赛计划,作为常规比赛长期开展。从明年起,山东省将对高中学生体质状况和参加体育锻炼的情况加以量化,纳入高考总成绩,用高考“指挥棒”的正面引导作用来大力度地推动学校体育运动开展。

在此次会议上出台的《关于进一步加强青少年体育工作的意见》,对青少年体育工作提出了总体要求和目标任务,规定“公共体育场馆设施要免费或优惠向周边学校和青少年学生开放,学校体育场馆要确保在课余和节假日向学生开放;各级各类中小学要大力开展多种形式的竞技体育训练,及时发现并重点培养优秀体育后备人才;省内高等学校要积极创办高水平运动队;高校学生运动员代表学校或省参加比赛并取得成绩,可以计入学分;各级体校要保证运动员接受义务教育,不断提高他们的思想道德素质和文化素质”。

## 奇才主场负勇士 阿联亮相六分钟

新华社华盛顿3月2日电 第三节落后20分的华盛顿奇才队虽在终场前把比分追到只相差1分,可关键时两次丢掉防守篮板,最后只好主场以102:106输给金州勇士队。

主队虽首节一度领先9分,可第二、第三节他们的防线难以阻挡勇士的冲击,结果3节过后反落后17分。以7:0小高潮揭开第四节战局后,奇才看到了扳回希望并顽强地与勇

士抗争,尤其是得分手尼克·扬、内线突破手布莱奇和替补布克越战越勇,最后7秒时尼克·扬一记三分球将比分追成102:103。仅过1秒,奇才用犯规把对方后卫库里送到罚球线上,后者把比分扩大到3分。最后3秒时,只得打三分球战术的奇才把球交给了尼克·扬。这次他在对手严防下仓促出手,篮球打铁后宣告奇才追平了本赛季第二长连败纪录——七

连败。此役,奇才主帅桑德斯因家母病重本赛季二次回家探母,指挥权二次交给第一助理教练怀特曼。

两天前被桑德斯仅安排了2分钟亮相时间的中国球员易建联,本场虽出场时间增加到6分钟,但他表现平平。1次投篮不中,4次罚球投篮2个,2次篮板和犯规及1次失误,是他全场交出的数据。



## 尼克斯大胜黄蜂

3月2日,尼克斯队球员安东尼(上)在比赛中投篮。当日,在纽约举行的2010-2011赛季NBA常规赛中,纽约尼克斯队主场以107:88战胜新奥尔良黄蜂队。新华社发